

1208名机器人小能手比武过招

首届厦门市人工智能机器人挑战赛举办,增强中小学生人工智能素养和实践创新精神

文/本报记者 吴君宁 通讯员 骆磊
无人机如何飞出“迷宫”?如何操控机器人模拟完成各项“冰雪运动”?我市上千名中小学生对机器人设计与应用进行比拼。11月26日-27日,首届厦门市人工智能机器人挑战赛在深田小学成功举办,共吸引来自我市两百余所中小学、幼儿园的1208名小选手参加。

经过两天激烈角逐,大赛决出了11个特等奖、若干一、二、三等奖。此次比赛的特等奖获奖选手和一等奖得分排名靠前的选手还将代表厦门参加全国比赛。比赛由市科技局、市教育局、市科协联合主办,厦门市科技馆、深田小学承办,旨在增强中小学生人工智能素养和实践创新精神,激发广大青少年学习、探索、掌握和运用现代科学技术的兴趣,推动新一代信息技术与各学科的广泛应用和深度融合,夯实人工智能基础。



小选手在现场认真比拼。

方面的课程,一路走来,他从简单的搭建积木到现在的学习编程以及人工智能,这是他坚持最久的一门课程。

大同小学带队老师马纪尧表示,随着人工智能技术越发重要,信息科技新课标已将其囊括在内。孩子们尝试接触人工智能方面的知识,有助于他们认识科技背后的真相,培养计算思维能力。我市作为教育改革的前沿阵地,学校非常重视人工智能的相关课程,让孩子们保持与时代接轨。“本次大赛提供了一个很好的平台,让孩子们展示平时所学,更能为以后的学习打下信心基础,种下科技梦想。”

作为本次赛事的承办方,厦门科技馆通过全程图片直播、多次视频直播的方式将赛况传递给场外观众。赛事直播很受关注,两天内有十多人观看了赛事的图文直播,视频直播间同时在线人数也达到了千余人。在保证赛事公平性的前提下,让更多人可以看到赛事中小选手们的英姿。

主办方表示,此次比赛是贯彻落实中央、国办《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》的举措,将激发青少年好奇心想象力、增强科学兴趣和创新意识,作为素质教育的重要内容。

未来,市科技局将与市教育局、市科协进一步深入合作,积极探索科技与创新教育及相关赛事活动,提升学生综合素质,促进学生全面发展,培养创新精神,深入开发人工智能教育。厦门科技馆也将努力践行社会责任,继续为学生搭建展示创意、放飞梦想的平台,全面提升学生的信息科技素养和综合素质。

的顺利举办。“此次人工智能挑战赛是目前我市专业的人工智能机器人领域官方赛事,受到学生和家长的欢迎。”深田小学校长吕珈璐介绍,比赛现场,有的同学在电脑上进行程序编写,有的同学集中在一起调试机器人,有的在观察其他组的表现后不断汲取技巧和经验,“在他们身上我们看到了中国下一代年轻人的朝气、拼搏与聪颖才智。”

参赛选手上官宇杰表示心情很激动:“赛前想过比赛会取得好成绩,没想到最后能获得特等奖。比赛中我们程序一度出现问题,不过,经验告诉我不能焦急,我和队友第一时间抓紧重调,结合之前的笔记去修改程序,幸运的是,最后程序顺利

运行。以前我也参加过很多各种类型的比赛,但这次的经历是特别的,能代表学校,并且在自己最喜欢的机器人和人工智能领域赢得比赛,真的非常开心。”

培养创新精神 提升学生综合素质

学校内比赛激烈进行,学校外的家长们翘首以盼,有的甚至比孩子还紧张,不断在手机上新查看线上直播的最新战况。李盛全同学的家长说,很高兴孩子能取得这样的成绩,“幼儿园时期孩子开始接触积木拼搭,当时表现出很大的兴趣,所以我们也开始引导孩子接触这

省教育考试院发布通告 残疾考生参加高考可享便利

2023高考直通车

本报讯(记者 余峥)明年高考,福建将为残疾考生提供便利,考生可向报名所在地地区招考办申请。

省教育考试院昨天发布的《2023年普通高考残疾考生申请合理便利的通告》指出,在保证考试安全和考场秩序的前提下,各地可根据残疾考生的残疾情况和需要以及各地实际,提供必要条件和合理便利,其中包括:为视力残疾考生提供现行盲文试卷、大字号试卷;为听力残疾考生免除外语听力考试(经申请批准免除外语听力考试残疾考生的外语科成绩,按“笔试成绩×外语科总分值/笔试部分总分值”计算);允许视力残疾考生携带答题所需的盲文笔、盲文手写板、盲文

作图工具、橡胶垫、无存储功能的盲文打字机、无存储功能的电子助视器、盲杖、台灯、光学放大器等辅助器具或设备;允许听力残疾考生携带助听器、人工耳蜗等助听辅助设备;允许行动不便的残疾考生使用轮椅、助行器等,有特殊需要的残疾考生可以自带特殊桌椅参加考试;考点、考场配备专门的工作人员(如引导辅助人员、手语翻译人员等)予以协助;考点、考场设置文字指示标识、交流板等。

据介绍,残疾考生必须在2023年2月27日前(逾期不再受理)向报名所在地地区招考办提交正式书面申请,并提供本人第二代及以上《中华人民共和国居民身份证》、有效居民身份证以及法定监护人的有效身份证件复印件(或扫描件)等材料。

跨学科融合 课堂多元创新

湖里区中学课改研讨会在金林湾实验学校举行

本报讯(记者 路鹏宇)“双减”背景下如何实现课堂的提质增效?日前在厦门市金林湾实验学校举行的湖里区中学课堂教学改革展示研讨会,展示了“双减”后的新课堂和别样的课堂体验。

新课标提出项目化和跨学科融合,在本次课改中也是一个亮点。本次研讨会,共安

排了全学科15节富有金林湾特色的展示课以及与课例相结合的14个微讲座。市教育科学院副院长傅兴春表示,金林湾实验学校多元的课堂建立了教改的范式,从学校整体的理念“学为中心”出发,促进学生的思维和发展,值得所有学校思考如何在学科课堂上多元创新。

“零距离”益企助企

本报讯(记者 叶舒扬 通讯员 林婧仪)近日,湖里区司法局江头司法所联合街道商会、福建冠德律师事务所开展“百所联百会”益企助企活动。

冠德律师事务所律师王少煌为20余家中小微企业带来“企业法律风险管控”讲堂,通过书面问卷调查、现场互动答疑等形式,了解企业

经营过程中面临的法律风险,增强防范和化解法律风险的意识与能力,提升市场竞争力。现场还邀请企业参与“法治体检”进企活动,为企业送上免费的法律咨询、“大礼包”,后续将通过入企实地走访、线上法律咨询、出具“体检”报告等系列“组合拳”,助力企业在疫情期间稳妥经营、维护权益。

海沧“十佳药店”出炉

本报讯(记者 陈泥 通讯员 王鑫)近日,由海沧区市场监督管理局主办、海沧区药品经营行业协会承办的2022年海沧区“全国安全用药月”活动开幕。

启动仪式上,海沧区市场监管局为2022年海沧区“十佳药店”进行授牌,分别为:厦门九鼎药房有限公司新店、厦门片仔癀宏仁健康管理有限公司、厦门鹭燕

大药房有限公司海沧裕分店、厦门市济众堂大药房有限公司、国药控股福建专业药房有限公司厦门海沧药房、福建国大药房连锁有限公司厦门绿苑新城店、漳州市大田医药销售有限公司厦门海沧一分店、厦门祝强大药房有限公司沧虹店、厦门市人人康医药有限公司、正善堂(厦门)医药有限公司第十二分店(以上排名不分先后)。

“云闪付”送您满减优惠券



本报讯(记者 陈敏 通讯员 曾泰)银联送福利,省钱又省心。即日起至12月31日,GPS定位在厦门的云闪付用户,可至“云闪付”App领取满减优惠券,多个App可使用。

云闪付线上商户“满10元减2元”优惠券:即日起至12月31日,每日12:00起,用户至“云闪付”App“奖励中心”或“约惠e厦”小程序领券,在“朴朴”App下单付款时选择云闪付支付(使用62开头的工商银行银联信用卡),可享单笔消费满10元立减5元优惠。温馨提示:以上活动名额有限,领完即止,且优惠券在部分商户的虚拟商品、充值场景不可用。更多活动详情和优惠,请登录“云闪付”App查看。

工商银行银联信用卡“满10元立减5元”优惠券:即日起至12月31日的每周五、周六、周日上午11:00起,用户至“云闪付”App“奖励中心”或“约惠e厦”小程序领券,在“朴朴”App下单付款时选择云闪付支付(使用62开头的工商银行银联信用卡),可享单笔消费满10元立减5元优惠。

光大银行银联信用卡“满10元减5元”优惠券:12月1日至12月31日,每天上午12:00起,用户至“云闪付”App“奖励中心”或“约惠e厦”小程序领券,在“朴朴”App下单付款时选择云闪付支付(使用62开头的光大银行银联信用卡),可享单笔消费满10元立减5元优惠。温馨提示:以上活动名额有限,领完即止,且优惠券在部分商户的虚拟商品、充值场景不可用。更多活动详情和优惠,请登录“云闪付”App查看。

推进金融服务创新 助力消费提质扩容

厦门农行信用卡倾情服务“2022厦门·中华老字号传统品牌文化节(展览会)”

文/本报记者 严明君 通讯员 阙启均 毛伟 图/厦门农行 供图

11月25日至27日,“2022厦门·中华老字号传统品牌文化节(展览会)”在厦门中山路步行街举行。该活动由省商务厅、市商务局、思明区人民政府主办,厦门农行作为唯一合作金融机构参与其中,为参展企业和逛展市民带来了便捷的金融服务和丰富的互动体验。

据悉,本届文化节(展览会)以“汇聚八闽国货精品、传播中华传统文化”为主题,围绕专业评选、老字号企业参访、老字号文化展陈、现场直播、招商推介、活动促销等内容,搭建线上线下融合平台,助力老字号企业创新发展。现场共有近150个展位、200个品牌参展,包含各地老字号茶企、特色小吃、非遗美食、传统中医药以及各具特色的工艺品。

在此次活动中,厦门农行搭建了信用卡主题展馆,展示了农行丰富、多元的信用卡产品和权益,并推出“办卡支付有礼”“绑卡关微有礼”等活动,吸引了许多市民和企业参与。现场,厦门农行还为参展的企业提供收单金融服务。

“老字号”在稳增长、促消费、惠民生中发挥着积极作用。作为国有大行,弘扬老字号文化价值,助力老字号传承发展义不容辞;做好厦门市民金融服务工作,更是我行必须承担的社会责任。”厦门农行业务委员、副行长胡敏表示,针对重点民生领域金融需求,厦门农行将积极探索金融服务新模式,持续强化信用卡产品服务创新,高质量扩大金融供给,为市民提供无处不在、安全便捷的支付和信用服务,不断满足市民对品质生活的追求向往。

据了解,近年来,厦门农行践行金融工作的政治性、人民性,针对百姓在安居消费、创业就业等领域的金融需求,持续强化信用卡产品和服务创新,积极探索金融服务新模式,切实将农行服务温度零距离传递给广大群众,不断提升市民的幸福感和获得感。



厦门农行工作人员为市民办理信用卡业务。



活动现场的厦门农行信用卡主题展馆。

1 办卡高效批复快,用卡放心省心

“办卡快、优惠多、用卡放心,一直是农行信用卡的优势所在。”厦门农行业务人员介绍,当前,对于市民在快节奏生活下的各种支付需求,农行信用卡推出办卡“秒批”服务,市民办理农行信用卡,最快现场“秒批”出卡,无需实体卡就可以直接使用。市民还可以通过农行掌银App一键绑定支付

宝、微信等多个支付平台进行消费支付。同时,厦门农行加强与饿了么、朴朴等线上消费场景和本地主流商业体、品牌商超、特色卖场的合作,打造“超级农商行”本地化品牌,逐步构建“线上+线下”“商超+百货”“加油+充电”“满减+返现”等信用卡活动矩阵,覆盖各类消费场景,助

市民享受到信用卡带来的各类金融实惠。

为了让市民用卡更放心,厦门农行持续深化科技赋能反诈工作,强化对外联动反诈机制,并充分利用各类媒体渠道,加强对客户在防范电信诈骗、非法集资以及养老诈骗等方面的宣传教育,筑牢守护市民“钱袋子”的多道防线。

2 特色分期有力度,促消费惠生活

当前,厦门农行深入推进数字化信贷经营,通过大力推进线上办理,在线核实客户身份和收集信息,开展无纸化分期进件,简化业务手续;进一步细化专项分期单签细则,减少客户在双签方面的折腾;借助农行“北极星”平台远程受理,推进农行掌银实现“乐分易”秒批秒贷,进一步提升分期业务的办理效率和服务体验。

在此基础上,厦门农行还在购

车、购房方面进一步降低市民消费融资成本,如为符合要求的客户,在“乐分易”申报、合作车行购车方面提供费率优惠;为购房后申办农行家装分期贷款的客户,提供家装分期专享费率优惠及家装商圈卡特惠费率。此外,该行还推出了“消费即返”“商圈满减返现”“喜提新车礼”“宠粉购车礼”等各色消费活动,为办理分期的客户带来更多优惠。

3 减费让利促引流,市民创业无忧

据了解,对于市民在创业方面的需求,厦门农行为小微商户提供了商户收单服务,整合支付宝、微信、银联云闪付、农行掌银等多渠道支付,解决商户资金结算问题。与此同时,该行持续为符合条件的小微商户降费让利,降低小微和个体工商户刷卡手续费,在原有指导价基础上实施借记卡刷卡手续费9折优惠;为全量普惠类商户继续在现行政府指导价基础上实行

7.8折优惠;为静态码个人商户提供“惠存会省”手续费优惠。对经营正常、有一定资金沉淀的商户提供“商户e贷”,助力商户扩大业务经营规模。此外,该行持续做好疫情相关金融支持,对参与疫情防控的特殊客群和受疫情影响还款困难的信用卡个人和单位客户,提供优惠费率分期、延期还本付息、减免息费延期还款等服务。为助力商户进一步提升经营效

益,厦门农行用好线下、线上两个渠道,一方面在农行掌银厦门专区搭建收单商户专属活动区域,为商户推送掌银客群引流,带动商户交易贡献及关注度,促进线下经营;另一方面符合要求的商户引入农行总行信用卡积分商城,让商户享受到全国范围内农行信用卡客群积分消费的福利,并开展丰富的专属推广活动,拓宽线上经营空间。

通知

我公司开发的“新景中心1#地块、2#地块”项目,位于思明区嘉禾路与莲兴路交汇处,项目车位已公开销售多时,现我公司将对剩余车位进行包销处理,即买、即用、即办产权。欲购从速!

联系电话:13358385911

厦门新景地集团有限公司
2022年11月29日